



青岛平安路第二小学 六年级1班 韩宵瑞 指导老师 姜俊颖

灶台风波

“天啊，这灶台成什么样了！”厨房里传来妈妈的一声惊呼。“怎么了？怎么了？”作为吃瓜群众的我，总会第一个赶到“案发现场”。只见我家原本干净洁白的大理石灶台上，堆满了盘子和碗，油烟机下方满是油污，水池里更是惨不忍睹，各种果皮菜叶已将下水口堵了个满满当当。不知道的还以为刚刚在这里经历了一场“浩劫”。

妈妈一刻也忍受不了，立刻戴上手套，一边收拾，一边向我抱怨：“你看看你爸，刷完碗不能把灶台收拾好，水池里的垃圾也不清理，说他好几次了……”我在一旁帮腔：“就是，这厨房搞得太乱了，爸爸真是……”此时，爸爸闻声而来，“什么事啊？不就是没收拾灶台吗？你看到了顺手放一下，不就行了？”听到这漫不经心、毫无歉意的话语，妈妈更生气了，声音也大了一倍：“什么顺手，你怎么不顺手放好呢？做一件事，每

次做一半，让别人给你‘擦屁股’。”“好了，多大的事啊，至于吗？”爸爸依旧满不在乎，妈妈的脸已经涨得通红。看到“战事”愈演愈烈，我觉得不能再当“吃瓜群众”了。思来想去，我默默拿起抹布，开始清理灶台上的油污，然后给爸爸递了一个眼神，爸爸看到了，立刻领会了我的意思，也拿起扫帚去客厅扫地了。我又趁机给妈妈“下药”：“老妈，你别生气了，以后我帮你。你看我擦得干净吧？”正在生气的妈妈抬眼看了看我，表情缓和了许多。“不错，儿子，有进步，比你爸爸强。”我忙说：“老妈，爸爸已经知道错了，你看他已经去客厅扫地了，你就原谅他吧。”妈妈笑着点了点头。

我知道，妈妈说得对，无论做什么事情，都要有始有终。我虽然是孩子，但也有责任承担力所能及的家务。我的劳动，能让妈妈减少抱怨，让爸爸更轻松，也让我们家庭更加和谐，这真是最好不过了。

非遗手指画

青岛永平路小学 四年级2班 罗宜萱 指导老师 王莹

不久前，妈妈给我报名参加城阳区博物馆“非遗手指画”研学活动。当我得知传承人只用手指蘸墨水就能画出一幅幅美妙的画，更期待这次活动了。

活动当天，我和妈妈早早来到博物馆。我看着桌子上的画纸和不同颜色的墨水，心里一直纳闷用手指怎么能画画呢？非遗手指画传承人张老师说出了答案：手指画就是用手指头代替传统工具中的毛笔蘸墨作画，手指画又称指墨画或指画，它是我们中国传统绘画中的一种特殊画法，有1000多年悠久的历史，是一门濒临灭绝的技艺。我不禁感慨：原来手指画这么厉害！

紧接着，张老师给我们讲解了用手指作画要遵循对比、近大远小、虚实结合等手法。老师一边讲解一

边给我们现场画了几幅画，写了一幅字。然后，我们就开始用手指画画了。

我迫不及待地挽起袖口，思考着画什么。老师说第一幅画想画什么就画什么，我就画气球吧。首先，我用食指蘸了点儿清水，再蘸点儿墨水。然后，在宣纸上开始涂抹。先画一个圆，再画一条线，一个气球就出现了，我一共画了5只气球。哇，手指作画真是有意思呢，张老师过来看了看，说给我再画几笔。他舞动手指，又画了几只气球，有了画龙点睛的效果，我的画变得好看多了。最后，我又画了一幅茶壶和茶杯的手指画，用上了老师说的虚实结合的手法。画完后我看了好久，觉得这幅画真不错。

手指画真有趣，我要继续创作更多的手指画！

纸短情长 给两年后的自己的一封信

青岛书院路小学 四年级4班 王逸凡



还知道你有更多的愿望，希望在这两年里，你已经开始为实现梦想而努力。当然，学习一定是你的主要任务，但请不要忘记休息。

两年的时间里，你定会变得更优秀，但未来的路还很长，充满无限可能，希望你能保持对生活的热爱和对未来的期待。无论未来带给你什么，都要相信自己的能力，相信自己可以克服困难去实现自己的梦想。爸爸妈妈也会是你最坚实的后盾，还有爱你的老师和同学们！

希望这封信能给你带来更多的力量，请记住，无论何时何地，只要付出努力就会有一定收获，努力去成为一个有爱心、有责任感和勇敢追梦的人吧！

预祝你能考入自己喜欢的中学，期待与更好的你见面！

两年前的自己
2023年11月27日

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人
张琰

给十二岁自己的一封信

青岛大学附属中学 九年级10班 宋昊临

当时，你总是说“自信即是巅峰”。记得有次数学考试，因为紧张出现了大失误，拿到分数时就蔫了，但你没有灰心，告诉自己风雨都会过去，自信加努力，就能见到最美的彩虹！我为你感到自豪，也正是因为当初的你打下坚实基础，让现在的我更自信、更有冲劲，还拿到了多次数学满分的好成绩。现在，我遇到了可亲可敬的李老师、高老师、姚老师，遇到了许多不甘落后、积极向上的同学，相信我会越来越有冲劲！

记得当时的你，一直喜欢听《飞得更高》，只是因为觉得旋律好听，但现在的我每每再想起这旋律时，会被里面的壮志豪情所感动，暗暗告诉自己要努力，做最好的自己。总之，感谢你所有的努力！

更加努力的我
2023年9月7日



翡翠湖

青岛市城阳区天泰城学校

四年级5班 王梓童
指导老师 宋珊

每个人都有自己喜欢的地方，有人喜欢鸟语花香的公园，有人喜欢一望无际的大草原，还有人喜欢高耸入云的泰山，而我喜欢那如诗如画的翡翠湖。

翡翠湖位于青海省，风景非常美丽，湖面比镜子还要明亮，湖水比翡翠还要亮丽。湖水颜色以蓝绿色为主，蓝得像我们头顶上的天空，绿得像刚探出来的小草，远远看起来，整片湖就像一个调色盘，只用蓝绿两色便可以调出许多颜色，这里多点点蓝，那里多点点绿，便描绘出了一幅如梦境般无与伦比的水彩画。

翡翠湖景区的服务设施比较完善。在这里可以乘坐小火车游览，租水晶船到湖中央拍照片。小火车的每个停靠点周边还有各种小店铺，创意雪糕、饮料、特色小吃、各种纪念品等，应有尽有。小店铺旁边还有许多遮阳伞，遮阳伞下面排列着许多座椅，游客走累了，坐在座椅上补充一下能量，十分惬意。

景区五花八门的美食中，最令我回味无穷的是青海老酸奶，那可真是美味极了，还没入口时，闻着味道就让人垂涎欲滴，迫不及待想品尝。挖一大勺放进嘴里，入口即化。那种口感，绵密细腻，既像酸奶又有点像布丁。

像翡翠湖这样一个风景优美、服务周到、美食丰富的好地方，有谁会不喜欢呢？

雪

青岛大名路小学

五年级3班 栾宜珊

“哇！下雪啦，快出来玩儿呀！”我闻声出门，看到雪落了一片。

雪落到树枝上，把大树涂成了一棵白玉雕刻的玉树，闪闪发光。雪悄悄把操场盖住，踩上去软软柔柔。快看草丛里，有星星点点的白色，那是花儿吗？不，那是雪，它们害羞似地躲到了小草下面，不愿意露脸，等人仔细地寻找。我小心翼翼捧起一点雪花，像蓬蓬的羽毛一般轻柔、美丽。

“又下雪啦！”地上也慢慢开始结冰，苍翠的松树上挂着一颗颗晶莹的小冰晶，它们在阳光下闪烁着彩色的微光。屋檐下，有长长尖尖的小冰柱，滴答滴答，下起了“雨”，快看，它们快要融化了。我用手捧住那细小的冰滴，冰冰凉凉的，然后看它从指尖慢慢滑落。

透明的玻璃窗上，飘浮着无数晶莹的“小生命”，它们用自己的身体装扮着窗户，窗户上悄无声息铺满了晶莹的彩光。你看！它们多么团结啊！那一小块儿融化了，其他冰晶再次覆盖上，又形成了一幅美丽动人的画。把窗打开，一阵寒风吹进来，在教室里到处乱跑，不一会儿又跑了，到外面玩耍起来，它好像很开心，边跑边咯咯笑呢！

又开始下雪了。天渐渐黑了，地上的白雪，被皎洁的月光照得一尘不染。雪，似柳絮般轻柔，如美玉般无瑕，像孩子般可爱，这么美的雪，你们喜欢吗？



观海新闻客户端